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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Tompa M ihaly-ntcza 10. r z . 

lile intézendő a lap szellemi részét érdeklő m in­
den közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, 

hirdetés, nyiltter és efxyeb felszólalás.

Telefon-szám : 52. Telefon-szám : 52.

Felelős szerkesztő:

G Á L  I S T V Á N .
Kiadó lnptula.jdonos :

I D .  R Á B E L Y  M I K L Ó S .

Az előfizetés d ija :
Kirész évre . . 10 korona. Félévre . . 5 korona. 
Varmegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi elöl­
járóságoknak egész é v r e ............................. 8 korona.

Kgyes szám ára : 2 0  fillér.
A  hirdetés d ija :

Egy liáromiiasáltos petitsor térfogata . . 20  fillér.
Nyiltter s o r a ........................................... .....  50  fillér.

A  szerkesztőséi*; kéziratot nem ml vi>*'/a, hélyegtelen levelet nem fogad el. —  Vidéki levehzöink kért*tnek, hogy közleményeiket péntek dóiig megküldeni szíveskedjenek.
A  kiadóhivatal hirdetést és nyílttéri köziemé*! yt csak szóm >at délel/Itti 10 é»ráig fogad el.

Ontözetlen virág,
elhanyagolt liainupüpóke a vidéki életben 
rendszerint a m ti veszet s vagy a vidéknek 
nines elég ereje ahhoz, hogy magához 
emelje azt, sí nemesített, hatalmas formá­
jában, vagy annak nincs elég mozgékony­
sága hozzá, hogy belehirakodjnn —  csak 
példaképen mondjuk —  a kanyargó Rima 
széles völgyébe is.

Pedig a művészet szeretete, alkotó 
vágya és rajongása ott él kiesi csirájá­
ban mindenütt, ahová a kultúra zakato­
lása el 11a 11:»tszik s együtt jár azzal a ha­
talmas széllel, amely művelődést, haladást 
és világosságot visz a világba.

Nem mondunk újságot, mikor azt 
állítjuk, hogy Gömörbcn nem tudott elég 
erős talajra találni a művészet ereje, hogy 
a valaha remekeket produkáló nép­
művészetünk elsatnyult, hogy egy nagy 
emberbarát és .szépségimádé) gyönyörű 
gyűjteményén s a régi falakon függő 
régi mestermüveken ki vili kevés ná­
lunk n jé* és értékes kép, hogy egy 
gömöri városban olv fejletlen volt a mű­
vészi Ízlés, hogy az Atilla halálát ábrá- 
zoló hatalmas művészi alkotást durva 
deszkákkal falaztatták be, nehogy' a vá­
rosháza nagytermében sírva fakadjon a 
vidéki erkölcs egy hiányosan öltözött 
szépség láttára.

S aki csak egyszer belenézett a gö­
möri szülészet elhanyagolt és dudvás 
berkeibe, az megalkotja magának azt a 
nivót, amelyen állunk s amely kielégiti 
minden igényűnket.

Ezeket az igazságokat nem szemreliá-
nyásképen tálaljuk tel. de alkalmat látunk
ezeknek megvilágítására most, a mikor
hozzáértő' Kezek és megértő szivek heczézni
kezdik és öltöztetni pré>bálják azt a kis
vadonezot, amelyet kultúrának neveznek.•/

A szervezés alatt álló Tompa-Kult nr- 
társasát/ra ezélozunk s örömmel látjuk, 
hogy az elkészített alapszabály'tervezet 
az általános művelődés s a magvar mii- 
velődén utai mellé mint egyik fővonalat 
állította oda a művészetnek s a  művészet 
szeretetének ápolását, nemesítését és a 
gömöri röghöz való odakötéaét.

Ks úgy érezzük, hogy a Tompa Kul­
tit rt éi rsaséig nagyszabá sii prog rammjéi ba n 
a művészet meghonosítana a legszebb, a 
legnemesebb és a legszükségesebb felada­
tok egyikének tekinthető.

Hirek a gömöri közélelmezés világából.
A közélelmezés nehéz kérdésének hirei ma 

olyannyira közérdeklődést keltenek s minden 
kire nézve oly nagy fbntO'Szijgal bírnak, hogy 
azokat e helyen csoportosítjuk össze:

*
(Jön a ret/uiráltís!) Ismeretes, hogy a requi- 

rálAs ügyében intézkedő kormányrei delet a tör 
vény hatóságok első tiszt viselőit hízta meg azzal, 
hogy a requirálást kimondjak s a készletek 
igénybevétele és lefoglalása ügyében intézked 
jenek. Megírtuk azt is. hogy Göinörben az al 
ispánnak ezen intézkedése szeptember hóban 
nem következik be s hogy az csakis a csépiégi 
munkálatoknak az egész vármegye területén 
való elvégzése után les* foganatosítva. Most 
úgy értesülünk, hogy ez az időpont közel van 
s a ret/uiráltht az alispán a közt i jövőben, való­
szín ideg október Itt) első harmat hí bem elrtndeli. 
Az előkészítő munkálatok már úgy az alispán 
hivatalában, mint a többi közigazgatási hivata 
lóknál megkezdődtek és serényen folynak.

*
(A megye lisztellátdraj A vármegye lisztellátása 

az elmúlt napokban lényegesen fontos időponthoz 
érkezett, most nyer ugyanis megállapítást, hogy 
hány egyén látta el önmagát liszttel és hányán 
szorultak a hatóság gondoskodására. Számszerű 
adatok még nem állanak rendelkezésünkre, de 
illetékes helyen arról kaptunk felvilágosítást, 
hogy a jelen helyzet a tavalyinál jóval kedve­
zőbbnek mondható, vagv s, hogy többen vannak, 
akik a vásárlási igazolványok alapján beszerez 
ték szükségletüket, mint olyanok, kik a liszt 
jegyekre lesznek utalva.

I

(Burgonya remit lés.) A varmegye alispánja 
idejekorán tájékoztatta magát egyrészt arról, I 
hogy (Jömörben sok helyen igen silány volt a 
burgonyatermés, másrészt pedig azt illetőleg, 
hogy sokan a maximális árért nem hajlandók 
piaezra vinni burgonyatermésüket. Ezért elren­
delte a városok és községek burgonyaszükség­
letének összeírását s ennek eredményeképen 
hiß tray gon burgonyát rendelt meg a vármegye 
lakosai részére. Két járása van a megyének : 

ja tornaijai és / elöli, ahol nines szükség a haté 
sági burgonyára, mert annyi termett, bogy a 
lakosság szükségletét a helyi piaezrói ki tudja 
elégiteni. A legtöbb burgonyát rendelte a rima 
szombati polgármester s a jolsvai és rozsnyói 
főszolgabíró, akik 8 8 w aggont, a rozsnyói
polgármester s a nándorvölgyi főszolgabíró ü ti 
waggon burgonyát kértek. Legkevesebb kell 
Nagyrőrze városának: 2 és tél waggon.

*
(A rimaszombati tiszt viselők beszerzési cso­

portja./ A rimaszombati állami, megyei, városi 
és magántisztviselők tejei értekezletre jöttek ! 
össze szeptember hé 23 án d. u. 1 érakor a j 
vármegyeháza kistermében, amelyen dr. hornet j 
Gyula vm. főjegyző elnökölt s amelyen elhat?) 
rozták, hogy a napról napra nehezebb megélhe 
tési és beszerzési körülményekre való tekintettel,

Jelen  n á m u n k  6 olda l

beszerzési csoportot létesítenek, mely hivatva 
lesz főleg az elsőrendű élelmiszereket megfelelő 
mennyiségben biztosítani a tisztviselői kar szá­
mára és beszerezni.

Az értekezlet a csoport elnökévé Madarász 
Pál pénzügyi tanácsost választotta meg, ügyve­
zető igazgatója dr. Söldos Béla lett. Választot­
tak még egy ő tagból állé igazgatóságot is, 
mely a csoport vezetését fogja eszközölni. — 
Kinek tagjai: Fényes Sándor, Sichert Károly, 
Kertész Lajos, Smál Gyula és Jurecska János.

A beszerzési csoportnak — mint értesülünk, 
sikerült a tisztviselők részére G waggon burgo­
nyát beszerezni s ezt a maximális áron s a 
fuvarköltségekért házhoz szállítva adja.

*
(/sir tálán nap Ikmaszombatban.) Az első 

zirtalan nap Rimaszombatban is lezajlott s 
közelebbről csakis azokat érdekelte, akik a ven­
déglői étkezés sorsára vannak utalva.* t

Érdeklődtünk utánna s meggyőződtünk arról, 
hogy vendéglőseinket nem hozta zavarba az uj 
rend s mindenütt változatos étlap várta a ven­
dégeket.

Általános szempontból az uj rendben Rima 
szombatot legtőképen az érdekli, hogy az egyik 
lmMalan nap keddről szerdára helyeztetett át, 
teliét oly napra, mikor Rimaszombatban heti­
vásár van s mikor a piaezon felállított sátrak­
ban lehetett a sertéshúst vásárolni.

Most erről az alkalomról is lemondhat Rima­
szombat város közönsége.

*
Maximálják (tömörben a konyhasót.) A belligy 

min. azon körülményre valé tekintettel, hogy az 
utóbbi időben országszerte elterjedt az a hir, hogy 
a sónak ára emeltetni fog, az üzleti spekulácziék 
mcggátlása végett, annak kijelentése mellett, 
hogy ez a hir minden komoly alapot nélkülöz, 
felhívta a vármegye alispánját, hogy a konyha 
sóért a szabad kereskedelemben követelhető 
legmagasabb árakat állapítsa meg s azok be­
tartását a legéberebben ellenőriztesse s azok 
ellen, akik a megállapított áraknál akár kifeje­
zetten, akár burkoltan többet követelnek vagy 
ped g sékészloteiket elrepik vagy a sévevóket 
más czikkek vásárlására kényszerítik, szigorú 
megtorlást alkalmazzanak.

Az alispán a rendelet végrehajtása iránti 
intézkedéseket sürgősen megteszi s a maximá­
lis árak megállapítása most van folyamatban. 
Hir szerint egyes fogyasztási körzetek szerint 
lesznek az árak megállapítva külön a darab sóra, 
külön a durván és külön a finomra őrölt sóra.

A maximális árak a nagybani kereskedés­
ben a darab sóra nézve 24 kor. 7b fillér — 26 
kor. 90 fillér között mozognak, a finoman őrölt 
sé árai: 20 kor. (if) fillér —  28 kor. 80 fillér 
között lesznek megállapítva. A kicsinybeni áru­
sításnál 12 1 f)"/0 os felár számítható a szállítási
költségeken kivül.

Az alispán részletes rendelkezése a mai na­
pon lát napvilágot.
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A  vármegye őszi közgyűlése. A
törvényhatósági bizottság ez idei rendes őszi 
közgyűlését ez év október hó d()-án lógja meg­
tartani. A közgyűlés legfontosabb tárgyait ké­
pezi az 1917. évi háztartási költségvetés tárgya 
lása, a gyámoltak és gondnokoltak készpénzbeli 
vagyonának pénzintézeti elhelyezése iránti intéz­
kedés, a vármegyei szabadrendelkezési pénztár 
1917. évi kiadásainak fedezésének biztosítása 
ezéljából szükséges vármegyei pótadó kulcsának 
megállapítása. Ezeken kívül sok közérdekű ügy 
szerepel a tárgysorozaton, melyet annak idején 
részletesen fogunk ismertetni. A közgyűlést 
megelőzőleg az állandó választmány a háztar­
tási költségvetés s a pótadó megáiiapitás tár 
gyalása végett október hó 9-én d. e. ,/a12 órakor, 
a többi tárgyak előkészítése végett október hó 
24 én d. e. 10 órakor tart ülést a megyei)'za 
kistermében. — Az összehívó alispáni hirdet­
mény a hivatalos lap legközelebbi számában 
jelenik meg.

Világháború.
A múlt hét óta egyes helyeken esen- 

desebb tempóban folyik a világháború, 
annyiban, hogy szenzáeziósabb, nagyobb 
kihatású események nem történtek, de 
azért nem mondhatnék, hogy a vérontás, 
a harcz itt vagy amott megszűnt volna.

A hozzánk legközelebb esd és min­
ket leginkább érdeklő erdélyi hm ezt éren 
a románok előnyomulása megállóit, sőt 
egyes helyeken sikerrel visszaszorították. 
Különösen szép sikerrel biztattak a l'ef 
rozsény táján lefolyt győztes harezok, a 
melyek során már a Szurdok szoroson 
és a Vulkán hágón is kiszorították az 
ellenséget az országból és napokig tar­
tották a visszafoglalt szorosukat az ellen­
támadások daczára.

De azután végre is kifogott rajtunk 
az ellenség. Nagy tömegekkel megszül 
lotta azokat a hegyeket, amelyek a szó-
í’osok oldalán merednek és igv a szóró

r •>

sokban lévő csapatainknak oldalába ke­
rült s azok kénytelenek voltak vissza- 
vonulni, ha a körillzárást elakarták ke­
rülni. Kbből látjuk, hogy az ellenség 
még mindig erős és nem olyan könnyűn p ./ •

dolog őket a szabadon maradt félkezünkP
pár ujjával leverni. De azért még nines
veszve az egész megnyert dolog. Retro-

r

zsény mellett a hegyeken újra harczha 
bocsátkoztak velük és igyekeznek vissza- 
szorítani őket Romániába.

Más helyeken Nagyszeben táján kezd- 
tünk ellenük támadásba és a támadások 
pár nap óta szépen haladnak előre. Nagy­
szeben központjában a mi honvédéin!; 
vannak, külvárosában már román elő 
csapat tanyáz, a várostól keletre folynak 
a mi sikeres hadműveleteink.

Szintén harezok folynak Erdély ke 
leti oldalán is. Ott azonban inkább az 
ellenség támad és mi védekezünk.

A német-bolgár-török seregek dobmd 
zsai offenzivája újabban nem folyik olyan 
gyors tempóban, mint azelőtt. De azért 
sikeres és gxőztes harezokat vivlak szö­

vetségeseink a keleti oldalon, kivált 
Topraisar közelében, ahol az ellenséget 
alaposan megkergették védelmi vonalaiba.

Hogy itt mi történik? az a jövő titka. 
( )rt folytatják e tovább az otfenzivát vagy 
más alkalmasabb helyen? ezekre a kér 
(lésekre ez idő szerint nem válaszolha­
tunk. A csend rendesen készülődést szo­
kott jelenteni.

A német-bolgár seregek görög-macze 
dóniai luircz vonalú n is kemény harezok

J

folynak, rá m a d ó  lél az entente volna, 
vagyis az angol-franczia-szerb-olasz egye 
sült csapatok és egy kis tért nyertek is 
az albániai oldal feléd heves támadás: ók­
kal. amelyeknek az volt a czéljuk, hogy 
a hazátlan szerbeket Monasztir városba 
bejuttassák, de sok áldozat árán meggyő­
ződhettek róla, hogy a lYozpa tó mel­
lett, a Moglenán és a Kajmakesalán he­
gyeken a bolgárok állásai igen erősek. 
Kajmakcsalánnál a bolgárok ellentáma­
dással rársnptak a tárnádé» szerb hadosz­
tályra, azt megverték és üldözték. Ugyan­
csak bolgár előnyomulás történt Dova- 
tepénél. ahol az olaszokat verték meg és 
egy vasútvonalat elfoglaltak Görög M i- 
ezedónia területén.

Görögországban nagy a felfordulás es 
a szakadás. Forradalmat szitának a kré 
faiak és a maezedóniaiak, de O Gör<"»g- 
ország néi)e és a katonáik többsége hu 
h királyhoz, aki nem akar ellenünk há- 
borút viselni.

Az orosz fronton még mindig tarta- 
mik a heves támadások egyes helyeken,
így különösen Galieziában és Bukovina« .

határhegyein, a mái n marosi határ mellett, 
így Riszterciora vidékén, Kirlihnhától 
északra és a Fudova vidékén visszaver­
tük az ellenség előretöréseit.

Volhvniában is kérném harezok folv-•/ # •/
lak. Marwitz tábornok seregei Koritnv-
cánál visszafoglalták állásaikat s az ellen-

■

séget tovább űzték. Mint jelentik, az 
egyik szibériai hadtest csaknem egészen^ %J
megsemmisült a harcsukban.p

legújabban, mintha csöndesednének 
az orosz front eseményei és mintha véget

mi  “

akarnának érni a szüntelen dúló heves 
orosz támadások. Mintha az ellenségp
belefáradt volna a folytonos, veszteség- 
teljes támadásokba és pihenésre vágynék, 
úgy kezd festeni a dolog.

Igen erős és véres harezok dúlnak 
nyugaton az angol-franczia fronton, ahol 
az ellenség mindenáron valami eredményt 
akar elérni a sokfelé elfoglalt németek 
ellen. A héten el is foglaltak vagy négy 
falut iszonyú áldozatok árán, de a német 
front nincs áttörve, hanem hátrább erős 
védelmi vonalat építettek maguknak. Az 
angol franczia támadás a Somme folyó 
mellett 3 hónap alatt elfoglalt mintegy 
300 négyszög' kilométer teljesen elpusz­
tított területet, vagyis annak a területnek, 
amit a németek hódítottak, még a század 
részét sem foglalta vissza, hanem csak 
a századrésznek talán egyliarniadrészét s

r mJ

i es inas angol gyárvárosokra és

ezért a kis területért majdnem egy millió 
embert áldoztak föl. Ha ilyen arányban 
haladnak tovább is: nem marad emberük, 
mire elérnék a német határt. Az ilyen 
védő háború Németországnak ér annyit, 
mintha Franeziaországnak felét elfoglalná.p p

A Zeppelinek sűrűn látogatnak Lon­
donba és más angol 
katonai telepek fölé és ott sok bombá­
kat dohnak le és sok kárt tesznek angol 
fö dön.

A török harczterekről nagyon kevés 
liii* érkezett, legújabban.

Legérdekesebb az a békés hir, hogy 
a Bremen, a második német kereskedelmi 
tengeralattjáró, Amerikába érkezett.

Városi közgyűlés.
Rimaszombat város képviselőtestülete szept. 

hó 27 én dr. Kovács László polgármestei elnök 
lésével közgyűlést tartott, melyen a polgáraién 
tér első sorban köszönetét mondott a képviselő 
testületnek azon szives készségéért, mellyel a 
tokozott munkásság következtében megrendült 
egészsége helyreállítására szabadságidőt enge 
délyezve, lehetővé tette, hogy ujult erővel hozzá 
láthat a város ügyeinek vezetéséhez.

A közgyűlésen a tisztviselőkön kívül jelen 
voltak: Bornemisza László, Benyo Róla, dr. 
Bleycr Leo, liraan Zsigmond, (lyiirk;/ Bál, dr. 
Kár nőin Aladár, Medvrczky Sándor, id. Bábeli/ 
Miklós, itj. Bábeli/ Miklós, Rónay liyula, Stolcz 
Zsigmond, Színtan Endre, Szabó Józset mész., 
Törköly .József, Varya István, dr. l'eress Samu, 
Zachar (íusztáv.

Első tárgy dr. Löcher er Tamás közkórházi 
igazgató tőorvos emlékének megörökítése volt. 
Köztudomású, hogy az elhunyt megyeszerte 
köztiszteletnek örvendett egyéniség munkássá 
gának legtágabb tere e város tatai között volt: 
ezért a tanács elismeréssel méltatja az elhunyt 
eredményekben gazdag emberbaráti és kulturá 
lis működését, melyekkel szerzett érdemeire 
hálával tekint vissza e város közönsége, a \ár 
megye közönsége által a Fehér-Kereszt Egylet 
nél létesítendő alapítvány ezéljaira megindított 
gyűjtéshez olyképen járul hozzá, hogy a gyüj 
tést a tauáes saját hatáskörében elrendeli, a 
gyűjtés eredményeként befolyó összeget a vá­
ros kiegészíti s mint a város közönségének 
önálló külön adományát csatolja a megyei gyüj 
tés utján létesítendő alapítvány hoz. Ez volt a 
közgyűlés egyhangú határozata a Bornemisza 
László és Széman Endre pártoló felszólalása 
után.

A Rimaszombat — poltári helyiérdekű vasút 
részvénytársasággal a város a két utolsó évben 
okozott jelentékeny árvízkárok megtérítése ügyé 
ben egyezséget kötött. A szakértők az előzetes 
bírói szemlén megállapították az eddigi kárt s 
a polgármester — tekintettel arra, hogy a vas 
útvonal építése a vállalkozó ezégnek jelentős 
károsodásával járt — a város nevében a leg 
messzebbmenő méltányosságot tanúsította s az 
egyezség 3100 korona összegben állapíttatott 
meg, melyet a ezég ki is fizetett. A képviselő 
testület egyhangúlag helyeselve a polgármester 
ez ügyben tanúsított méltányos eljárását az 
edd gi károkra nézve megkötött egyezséghez 
hozzájárult s tudomásul vette, hogy a jövőben 
okozható károk elhárítása érdekében az intéz 
kedések folyamatba tétettek.

A katonai sirok fentartásának örök időkre 
biztosítása érdekében a kassai katonai parancs 
nokság s az itteni H0 ik gyalogezred parancs 
noksága megkereste a várost oly értelemben, 
hogy a mostani katonai temető engedtessék ál 
örök időkre e ceélra s erről a város megfelelő

2 drb egyesitett lóherefejtö és cséplőgép
azonnal szállítható Hercz Jenő gépgyára Miskolcz.
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Október 1. Gönittr-KiHliont. 3

nyilatkozatot állítson, ki. — A tanáé* javasolja 
a temető most katonai sírokra használatba levő» 
része ezután is fentartassék, azonban most 
csak elvi kijelentést tehet a város, mert az át 
engedésre vonatkozólag csak a terület megfe­
lelő kijelölése és az ide vonatkozó törvény és 
miniszteri lendeletek összhangba hozatala mel­
lett a háború után lehet csak végérvényesen 
határozni.

Az iparos tanoncziskola 191f>- Ifi. évi zár­
számadása tudomásul vétetett, elfogadtatott s a 
vármegye törvényhatósági bizottságához t’elter 
jesztetik.

A városi villamos telep 1915. évi zárszám­
adása, mérlege és jelentése tárgyaltatott ezután. 
Tóth Béla igazgató, városi mérnök és a telügy.* 
bizottság jelentése felolvastatott. Előbbiből
kidomborodnak a háborúval kapcsolatos beszer 
zési és világítási nehézségek, miután csak 
4 4 1 szeres árakon lehetett nagy fáradsággal
és utánjárással beszerezni az anyagokat. 5145 
kor. 99 fillér volt a tiszta nyereség s a javas 
lat az, hogy ez a rendelkezési alaphoz csatol- 
tassék s a múlt évi 6626 korona maradvány- 
nyal együtt kezeltessék. A szabályrendelet s/.e 
rint 1 százalék épület pótlás és 14 százalék ér 
tékcsökkenés, tehát 8730 korona volna az alap 
hoz csatolandó, de miután csak 5145 kor. 99 
fillér a maradvány, a tétel az értékcsökkenési 
tételben log szerepelni s a tétel tovább dotál- 
tatik, mig a fenti összeg (fedezve lesz teljesen. 
fiifürky Pál és Számán Endre felszólalása után 
a jelentés, mérleg és zárszámadás tudomásul 
vétetett és jóváhagyatott.

A városi tisztviselők részére az állami és 
megyei tisztviselők részére engedélyezett be 
szerzési előleg, mely végösszegében 9074 koro­
nát tesz ki, megszavaztatott s Sádassy Sarolta 
óvónő részére szintén megszavaztatott az őt 
megillető háborús segély.

Néh. Lusztig Lajos illetőségét a város nem 
ismerte el.

A három gyermeken, felüli családos városi 
tisztviselőknek — kik hárman vannak — 191 ti. 
január 1 tői az eddigi családi pótlékon kívül 
200 koronás családi pótlék szavaztatott meg a 
háború tartamára s e czélra a költségvetésbe 
1000 koronás tétel illesztetik be.

A községi választók 191 fi. évi névjegyzékét 
— miután a folyó év végén több képviselő 
mandátuma je jár —  össze kell állítani.

A bizottságba: id. Hú hely Miklós, 'Törköly 
József és ttraun Xsigmond választattak be. Az 
igazoló választmányba Szó-inán Endre és (lyiirky 
Pál küldettek ki. Ezzel a közgyűlés véget ért.

ós magánvilágitásábun s a város vezetősége dün 5 kg. súlyig ezentúl 70 f., 5 kg. felül 10
minden erejével azon lesz, hogy a továbbra 1 kg. ig 150, 15 kg. ig 250, 25 kg. ig 350 fillér.
szükséges olajmennyiségeket megszerezze.

Ez — hihetőleg — annál könnyebb lesz, 
mert a legutóbbi napokban megjelent egy kor 
inányrendelet, mely az olajat zár alá helyezte 
s ezzel a spekuláczió karinai közül kiszabadí­
totta s igy a kiutalás iránti előterjesztés a mi­
niszterhez kerülvén, az a rendelkezésére álló 
olajmennyiségből fog tudni megfelelő quantumot 
Rimaszombat részére garantálni.

Örömmel közöljük ezt a hirt s reméljük, 
hogy a petróleumharácsolókat sikerül némileg 
megnyugtatnunk s az aggodalmaskodók sötéten 
ránezos arczát felderítenünk.

Xiesz-e villany?
A jih/ffiinwstn' mcfftiyiiffitttó nyilatkozata.

Rimaszombat köztudatába — az utóbbi na­
pokban — a rémhíreket szivesen tujdogáló 
szellő belevitt egy uj aggodalmat s az emberek 
goudterhesen kérdezték egymástól: Hallotta... 
a román háborút mi is megérezzük, nem lesz 
olaj, nem lesz villany . . . s rögtön utánna meg­
indult a hajsza a petroleum, gyertya s egyéb 
világitó eszközök után, hogy a téli sötét esté 
Ken ne legyünk sötétségre kárhoztatva.

Természetes következménye volt ezen hir 
terjedésének az, hogy az amúgy is kevés pet 
roleum elfogyott s azok, akik igazán reá voltak 
szorulva, nem tudtak világitó olajhoz jutni.

Ezen utóbbi ténynek tudomásunk szerint az 
is nagyrészt az oka, hogy egyes kereskedők 
eldugták a petróleumkészleteiket s ezeknél a 
rendőrség kezének kellett rendet teremteni.

Az egyre terjedő s a villanyvilágításunk al 
konyát duruzsoló hir alapjának megvilágítása 
érdekében, mint legilletékesebb faktorhoz : dr. 
Kovács László polgármesterhez fordultunk, aki 
a legteljesebben megnyugtatott arra vonatkozó­
lag, hogy azon esetben, ha a megrendelt, ki­
utalt és már útnak indított nyer-olaj mennyisé­
get, amely most a vasúti szállítás korlátozása miatt 
hever valamely állomáson, a város megkapja,

a jöró tv január véyéty el van látva 
a vtllanyyyár olajjal

és semmiféle meglepetésektől nem kell tartanunk.
Addig bőven van idő gondoskodni arról, 

hogy az ezen időpontot küvetőleg sem álljon 
be zavar a gyár üzemében * ezzel a város köz

Az uj postatarifa életbeléptetése.
A miskoiczi Kereskedelmi és Iparkamara 

különösen figyelmezteti az érdekelt közönséget,

A postai csomagok súlya ezentúl darabonként 
a 20 kilogrammot nem haladhatja meg. Ezen­
kívül mindjárt a feladásnál kell olyan helye 
ken, hol a eaomagat házhoz kézbesítik, 20 t., 
Uudapestre szóló küldeményeknél 25 fillér kéz­
besítési dijat fizetni. (A miskoiczi Kereskedelmi 
és Iparkamara területén házhoz kézbesítik ez 
idő szerint a csomagokat: Eger, Gyöngyös, 
Miskolcz.) Más helyekre szóló csomagok után 
a feladásnál 5 f. értesítési dij szedetik. — Cső 
magok, melyek értéknyilvánitással adatnak tel, 
az említett dijakon felül minden 300 K vagy 
ennek töredéke után 10 f. érték di j jár. Csoma­
gok dija Ausztriába és Boszniába 5 kgr. súlyig
S0 f. 10 kgr.-ig 200, 15 kgr. ig 300, 20 kgr.-ig 
400 fillér. A Német birodalomba bárhova 5 
kgr. súlyig egy korona, e súlyhatáron túl tá 
volság szerint váltakozó díjtételek.

t tánvételes küldemények. Az utánvéted juta-
liogy folyó évi október elsejével uj postadijsza- beszedési illeték megszűnik ugyan, de a
bás lép életbe, mely az eddigi d jtételeket fel­
emeli és töbl) irányban uj kezelési szabályzatot 
állapit meg. Hogy az amúgy is nehézzé vált 
postaszolgálat megkönnyítése előmozdittassék és 
a kereskedő és iparos közönség n portóhiány • 
miatt kellemetlenségeknek ne legyen kitéve, kell 
hogy az uj rendelet kihirdetése és életbeléptetése 
között adott rövid idő daczára, az október el 
sején életbelépő uj helyzetre eleve is elkészül­
jön. Az uj díjtételek következők : Közönséges 
levelekre és zárt levelezőlapokra 20 gr. súlyig 
(eddig 10 t.) ezentúl 15 h, helybe szóló leve

megállapított* djakon felül (belföldön, Ausztriá­
ba, Boszniába, Németországba) 10 fillér előmu 
tatá*i d j jár, a melyet feladáskor trankój*gy 
gyei kell leróni. A beszedett utánvéted összeg 
dől a kézbesítő hivatal levonja az utalványozási 
dijat, belföldön a házhoz kézbesítési dijat, az 
utalványi'irlapért járó 2 fillért, a maradványt 
pedig postautalvánnyal (utánvéted lappal) küldi 
meg a feladónak. A csomagok utánvéted lap 

1 jának összeghasábjait (nagyobb ezégeket kivéve) 
ezentúl az utánvételt beszedő hivatal tölti ki.

Tostautalványok. A postautalványok diját is
lekre (eddig fi t.) ezentúl 10 f. levél jegy ra felemelték. Október 1 tói a dij belföldön tiz
gasztandó. Ausztriába, Boszniába és a Német koronáig 15., ezen alapdijon felül még minden
birodalomba szóló közönséges levelekre (20 gr. 
súlyig) szintén 15 fillér eddig 10 t.) Közönsé 
ges levelezőlapokra 10 fillér. A posta azonban 
kiad <S filléres levelezőlapokat, amire Kamaránk 
különösen is figyelmezteti a közönséget. Yála 
szos levelezőlap 20 fillér, a posta által kiadottaké 
csak lö  fillér.

Nyomtatványok. A nyomtatványok uj rend­
jére a kereskedő és iparos közönség figyelmét 
különösen felhívjuk, mert lényegesebb változás 
les- október 1 én. Ezentúl lesznek közönséges
és sürgős nyomtatványok. A nyomtatvány por 
tója 10 gram súlyig 2 fillér.’ Azonban a 2 fil­
lérrel portózott nyomtatványok csak kártya

megkezdett ötven korona után 5 f. értékdij jár. 
Ahol házhoz kézbesítenek, ott kifizetési dij fe . 
jeden t z koronáig 5, ezentúl 10 f. kézbesítési 
dijat kell fizetni, még pedig már a feladáskor 
postai értékjegyekben. Távirati utalványok után 
nem szednek kézbesítési dijat. Ausztriába, Bosz­
niába szó ló  postautalvány dija 15 t. alapdij és 
ezen telül 50 koronánként 5 t. értékdij. Német 
országba szólók után 50 koronánként 25 t. 
Kézbesítési dij nincs.

Kostái meyhizások. Egy postai megbízással 
I»elföldön, Ausztriába, Boszniába ezentúl csak 
egy követelési okmányon alapuló követelés 
szedhető. A megbízást tartalmazó ajánlott le

(egyszerű vagy összehajtott) alakúak lehetnek j vé!ért járó dijon felül 10 f. előtuutatási dij fi
boríték nélkül, magára a kü'deményre irt c/.im- Zl.teI dő pedig már a feladásnál trankóje
irattal. Ily nyomtatványokon a teladó nevén gyekkel. Lgyanc*ak meg kell fizetni a házhoz

A nem „sürgős“ nyomtatványokat naponta leg 
feljebb egyszer és c-ak személy vagy teher- 
vonatokkal küldik tovább. Ezt a rendeltetési 
helyen naponta csak egyszer és csak köznapo 
kon kézbesítik. A nyomtatvány legmagasabb 
súlya 2000 gr. — A süryóis nyomtatványokat 
úgy kezelik, mint a közönséges leveleket, azon­
ban csak akkor, ha darabonként 2 t. pótdij 
külön e czélra szolgáló ..sürgős“ frankójegy- 
gyel lerovatik.

Az ajánlva küldött küldemények ajánlási
dija 25 fillér.

Áruminták portója 50 gr. ként 5 !., Auszt 
nába, Boszniába és Németországba ugyancsak 
szintén ennyi, de legalább 10 fillér.

Kénzcsleveleket ezentúl „nyitva" nem lehet 
feladni s csak bérmentesítve veszik fel. A díj 
annyi mint az ajánlott levélé (tehát 15 t., hozzá 
25 f. ajánlási dij =  40 t.) és minden 300 K. 
értek és ennek töredéke után 10 f. — Legki­
sebb dij azonban 60 fillér.

Figyelembe veend , hogy a belföldi torga 
lomban a kézbesítési és értékesítési dijat már
a feladáskor kell (frank ó jegyek kel) leróni. Ahol

•  * ^  • /

a posta házhoz kézbesíti a levelet, úgy az előbbi 
dijakon felül az ily lrdyeken 1000 kor. érté 
kekként 10 f. kézbesítési dijat kell már a fel­
adáskor fizetni. Ahol nincs házhoz ké/.hesités, 
ott 5 f. fizetendő» a feladásnál. (A miskoiczi 
Kereskedelmi és Iparkamara területén posta 
utalvány kifizetőhelyek: Eger, Gyöngyös, Hat 
van, Miskolc/, Rimaszombat, Rozsnyó). Au.-zt 
nába, Bos/niába és N< metországba szóló érték 
levél dija, mint a belföldön, de értesítési és 
kézbesítési dijat nem kell fizetni.

•zolgálnak, melynek dija dl».-ként 20 fill. E taju 
megbízásnál jár még a kézbesítési dij is, mert 
előbbi, valamint mindkét fajú megbízás után az 
ii * a I vány űrlapéi t 2 t. levonandó a beszedtt ősz
szegből.

Téritvény, reklamácziók dija bel- és külföldi 
viszonylatban ezentúl 25 fillér.

Gömör az erdélyi menekültekért.
r

Értesülésünk szerint 302 eulélyi menekült 
van Gömörben, akiknek nagy rés/e a rimamu- 
rányi és az állami bányákban és gyárakban 
nyert alkalmazást.

A menekültek szám szerint igy oszlanak
meg:

l ’ utnok 5, Szuhafő 2, l ’ elsőcz 7, Góca 1, 
Luc-ka 3. Ratkó 2, Szirkvashegy 101, Turcsok 
3, G.rl cze 5, Rónapatak 4, romaija 12, His- 
nvóviz 6, Rimakokova 4, Forgácstalva 3, Nyus 
tya 8, Likér 22, Rozsnyó 45, Nagymeze 2, 
Rimaszombat 41, Dobsina 21, Jolava 5.

A menekültek ügyeit a vármegyében a fő 
ispántól nyert megbízás folytán dr. Saldos Béla 
vármegyei másodföjegyző végzi, akinek lelkes 
egyénisége és tapintatos eljárása e téren is 
kiváló érvényesülésre fog találni.

W

E héten a következő adományok érkeztek 
a központi segélybizottsághoz: Singer Rezső» 
rimaszombati főrabbi utján: Tornaijai izr. hit 
község 415 38, klenóczi izr. fiókhitközség 124, 
nyustyaí ;zr. fiók hitközség 64'78, Lusztig Kar 
kas Osgyán 10, Lusztig József Osgyán 4, Kar­
dos Béla főhadnagy 10, rimakokovai izr. hit

(Jiumuyok, érték nyilvánítás nélkül, a beitől I község 67 korona.
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Göm Őr-Ki sbont. Október 1.

A „ tíötnör-Kishont“ utján: özv. Lévai 1st- , 
vánné 20, Keresik László 5, Zsóri Jánosné 
Balogtamási 20 korona.

Várady Klári, Várady Sári és Török Lenke 
gyűjtése Feleden 175'"6, dr. Nádas Sándor 
Ragály 100, Pessewflfy Faula 4, liábely Károly 
10 korona.

Tekintettel azon körülményre, hogy a mene- j 
kültek száma a vármegyében egyre no s hogy 
a társadalmi segélyezés tekintélyes pénzösszege­
ket emészt tel, a jószivii közönség szives figyel­
mét vármegyénk ezen nemes akcziójára ez utón 
is felhivjuk.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük la 
punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést 
meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújí­
tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni 
szíveskedjenek.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 korona. —  Fél évre 5 korona.

Jegyiöknek, tanítóknak és községeknek
Egész évre 8 korona. —  Fél évre 4 korona.

a „GÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala.

Hírek és_vegcyesek.
Forgácsok.

megtörtént kis esetek krónikája következik.
*

Kaptam és adom a következő levelet:
„ Mélyen tisztelt Szerkesztő ur!

4 hétig könyörögtem egy molnárnak, hogy 
őrölje meg 2 mázsa búzámat, mert nincs ke­
nyere a gyerekeimnek.

Hiába könyörögtem, utoljára is azt mondta, 
hogy rágjam meg a búzámat. Már nem tud 
tani mit csinálni, végre kigondoltam, hogy I 
egy kérvényt teriesztek a molnárhoz, am t 
meg is tettem. j

A kérvény igy szólt:
Sayysáyos Molnár mester ur!
Jóságos uram !

Alólirott azon mélységes, legalázatosabb 
tisztelettel járulok jóságos orrzái elé, hogy 
méltóztassék a 2 métermázsa búzámat mi­
előbb megőrülni, mert szükségem van rá. 
Ismerve a nagyságos molnár mester ur ke­
gyes jóindulatát, tudatában vagyok annak, ! 
hogy ezt megméltóztatik nekem tenni. I

Fogadja Nagyságod előre is köszünetemet j 
és maradok a nagyságos asszony kezeit csó- I 
kolva legalázatosabb szolgája:

Sz. ./.
Es erre a kérvényre elküldött a búzámért 

és hamar meg is őrölte.
Ajánlom tehát mindazoknak, akik buzá- j 

jókat nem tudják megörülteini, egy ilyen \ 
kérvényt szerkesszenek és küldjék el az illető ! 
molnárnak.

Megjegyzem, hogy egy ö koronás okmány 
bélyeget le ne felejtsenek róla és hogy kizá­
rólag miniszteri papírra Írják és lehetőleg 
sajátkeztileg adják át, mert máskép nem lesz 
foganatja."

*
Egy gyönyörű, festő ecsetjére kínálkozó té 

mát láttam a minap e*te 7 óra télé az Erzsé , 
bet téren s ha tudnék lesteni, nem is haboznék, ; 
de nekiülve megfesteném a vásznat és az őszi ; 
tárlaton már ott díszelegne a kép, melynek ez 
lenne a czime: „ Tehenek a korzónő'

Igen. Tehenek sétálnak végig az Erzsébet 
tér sétánynak szánt részén s oly tanulékony 
tehenek, hogy a korzói szokásokat elsajátítva, 
kényelmes léptekben rójják az utat, sőt kaczér 
pillantásokat is vetnek a városháza felé, hátha > 
észreveszik ő k e t ! ! . . .  (Hin.

Asszony fejeket
rajzolok az itatópapirosomra, ha unatkozom.

Mostanában teli van asszony tej jel az itatóm 
és bár sohasem voltam piktortalentum, egész 
sikerült női tejek néznek telétn.

Húzok egy nagy görbét, két oldalt két kis 
görbét: ez a frizura. A két kis görbe végét 
tojásdad alakban összekötöm, az áll hegyes lesz

és fölé rajzolok egy kissé nyilt asszonyszájat, 
a fölé egy pisze női orrot s a két szemet erősen
beszemöldöközöm.#

Es ha nincs semmi dolgom, kikeresek egy 
üres sarkot az itatósomon és belerajzolom az 
én misztikus asszonytejeimet.

Néha ha olyan a hangulat — megeleve 
nednek ezek a fejek, elhúzódnak öntudatos sza­
bályossággal a szájak és mosolyt látok az itató­
son, néha az én szaladó fantáziám úgy véli, 
hogy a nagy haj alatt megcsillannak a szemek 
és öntudatos okossággal és raffinériával bele 
villámlanak a borongó levegőbe.

Néha úgy érzem, megnőnek ezek a fejek, 
kibomlik a nagysátoru frizura, leomlik a puha 
haj, az egyik szőke, mint a piruló baraczk, a 
másik barna, mint a fölásott föld, a harmadik 
fekete, mint az éjjel.

Azután ha megsimogat a józanság, a hideg 
észretérés, nem sírok azon, hogy a vonalak 
csak vonalak s azokba életet csak egy betege 
sen nyargalászó tantáz a önt.

Más ember pedig sírna az ö huszonnégy- 
esztendős életében azon, hogy csak a piszkos 
itatóspapír vonalas asszonytejei néznek csábi 
tóan rá, csak a magarajzolta szemekben csillan 
mosoly az ő számára.

Más ember összetépné a hideg józanság 
órájában a piszkos itatót és mást terítene ki 
és megparancsolná az akaratának, hogy többé 
ne engedje asszonyfejeket rajzolni a kezét...

En nem sirok és nem bántom az itatóst.
Beletemetkezem a vonatos asszonyfejek töm­

kelegébe és ha mege-ialódom és észbekapok, 
még mindig jobb és még mindig elviselheti' bb 
a kiábrándulás, mintha az életben csalódtam 
volna. . .

1912. aug. 13. Glin.
((iái István „Kógi akkordok“ vziiníí gyüjtöményéből.

Zsidó ünnepek. Izraelita polgártársaink 
újév ünnepe szept. 28— 29 én volt, s miután az 
ittlevő katonák és menekültek családjai befo­
gadására a templom kicsiny, két helyen is pót 
imaházat kellett berendezni. — A nagy tem 
plombán Sinyer Rezső főrabbi csütörtökön — 
ünnep első napján — szép magyar beszédet 
intézett az ájtatos hívőkhöz, s miután Szüsz 
maim katonai szolgálatot teljesít, Stieber Izrael 
gyönyörű baritonhangu kántor énekelt az ün­
nepen. Az üzletek természetesen — zárva 
voltak.

Személyi hirek. Kulinyi Géza főispán 
az elmúlt hét csütörtök és péntekjét Rimaszom­
batban töltötte. A jövő héten csak a hét köze 
péti tér székvárosába vissza.

Lukács Géza alispán az elmúlt héten pár 
napot a < tárámon töltött, ahol hivatalos teendőit 
intézte el s közben a < ,’oburg herczegi vadász 
területen vadászott. A vadászat eredménye egy 
nyolezas és egy tizes szarvasbika volt.

1 iyh Bertalan kir. tan., a belügyminiszteri 
segédhivatal igazgatója szeptember 27 én beteg 
fivére látogatására városunkba érkezett s 29 én 
Budapestre visszautazott.

M agas kitüntetés. A vármegyénkben 
több ízben járt s széles körükben ismert kiváló 
egyházi notabilitást: dr. Lukács Menyhért jászó 
vári prépost prelátust a király a Szent István 
rend középkeresztjével tüntette ki.

Kinevezés. Fischer ( ’olbrie Ágoston dr. 
kassai megyés püspök, mint a kiskorúak kassai 
felügyelő hatóságának elnöke, Ihttel István 
rozsnyói apátkanonok plébánost ugyanezen ha 
tóság tagjává nevezte ki.

Vaskoronarend egy gömöri hu­
szár századosnak. A király az ellenséggel 
szemben kiválóan vitéz és eredményes maga 
tartása elismeréseid a vaskorona rend 3. osztá 
Ivót díjmentesen adományozta a hadiékitmény 
nyel hanvai Hanvay László 9 ik huszárezred 
beli századosnak. A nagy érdemet és kiválóan 
vitézi tetteket szokta honorálni a vaskoronarend 
s mi büszkén adunk hirt arról, hogy egy gö­
möri földbirtokos mellét disziti ez az imponáló 
kitüntetés.

Orvosi tanfolyam czimmel múlt héten 
megírtuk, hogy orvosaink közül kik vettek 
részt a venereás betegségek elleni védekezés 
tárgyában tartott kurzuson. A névsorból téve- 
dé-ből kimaradt dr. Frszinyi Gyula putnoki 
járási tiszti orvos neve, mit most pótolunk.

»

:
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A  dr. Löcherer Tamás alapítvá­
nyára. Az elmúlt héten ezen kegyeletesen 
szép ezé! javára a következő adományok ér­
keztek az alispán hivatalához: a ratkói főszolga 
bíró gyűjtése 25 korona, a feledi főszolgabíró 
gyűjtése 30 korona, a rozsnyói főszolgabíró 
gyűjtése 186 kor. 44 fillér.

^R je £ y z é8. Runyai Saldos Kálmán az el 
múlt hetekben jegyet váltott Jlasilidesz Katóval, 
néhai Basilidesz Gusztáv kir. tanácsos, jolsvai 
polgármester leányával.

Lth czky Márton rimaszombati kir. ügyész 
a város társadalmának közbecsüléshen álló 
tagja, értékes munkatársunk e hó 1 én tartja 
eljegyzését korán elhunyt neje testvérével: liásthy 
Arankával, Básthy Dezső nyug. községi jegyző  
kedves leányával.

K atonai szemlo. Az itt állomásozó 80. 
gyalogezrednél múlt hó 2b én Albrecht vezér­
őrnagy s 27 én Hartu ich altábornagy kassai 
katonai parancsnok tartott szemlét.

Szabadságon. Dr. Siymund József tart. 
főorvos, közkórházi osztályvezető mütőorvos m. 
hó 28 án 14 napi szabadságra hazaérkezett 
Beszterczebányáróí. — Dr. Deutsch Miksa tart. 
főorvos fogorvos szintén e héten érkezett haza 
Budapestről szabadságra. — Sinyer Arthur had 
nagy — az itteni főrabbi fivére — ki a hábo 
ru kitörése óta az északi hareztéren a Fapu 
dandárnál tesz szolgálatot, s vités magatartá 
saért két ezüst és egy bronz vitézségi éremmel 
lett kitüntetve, 14 napi szabadságra hazaérke 
zett. —- Lgyancsak szabadságra jött haza a 
harcztérről dr. Haas Andor ügyvéd, tart. had 
apródőrmester is.

A  hareztérre ! Az f). cs. és kir. gyalog­
ezrednél szolgálatot tett: Knuj>/> Gusztáv kapi 
tány — Lukács Margitka vőlegénye — múlt 
héten, mint a hires Molináry bakák menet 
zászlóaljának parancsnoka, a hareztérre ment. 
Lgyancsak múlt héten ment a hareztérre Szón- 
tayh Zoltán cs. és kir. kamarás feledi főszolga, 
biró is.

Török kitüntetés. Kuszkay Gyula hon 
védőrnagy, hadb ztos, aki a galieziai frontunkon 
a vitéz török csapatokkal együtt küzd, az orosz 
ellenséggel szemben szeptember hó 19 ón kivá 
lóan vitéz magatartása elismeréséül a török 
vasfélholdot kapta.

Kitüntetés. Gaál Emil helybei i Vörös­
kereszt-kórházi gondnok, társas életünk széles 
körben kedvelt tagjának két derék fiáról emlé 
kezünk meg, kik közül Andor mint egészség 
ügyi zászlós a háború kitörése óta az északi 
hareztéren mint orvos helyettes önállóan mükö 
dik, ki lett tüntetve az arany érdemkereszltel 
s a Vöröskereszt II. oszt. jelvényével, most pe 
dig julius 30 áról keltezve Kosak altábornagy 
az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért 
a esapatparaucsnokság dicsérő elismerését fejezte 
ki a derék orvosjelölt előtt, kinek testvére: Gaál 
Iván szintén a tüzérségnél tesz szolgálatot, 4 
hónapot töltött a hareztéren s kitűnő minősítés 
sei küldetett a müdlingi műszaki katonai tiszti 
akadémiára s most október hó 1 én zászlóssá 
lett előléptetve.

K itüntetett gömöriek. A cs. és kir.
5 ik utászpótzászlóalj parancsnoksága közli a 
vármegyénk főispánjával azok névsorát, akik a 
háborúban szerzett érdemeik miatt a háború 
kezdete óta kitüntetésben részesültek. E szerint 
az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk 
elismeréséül német hadiérmet kapott Baffi János 
krasznahorkaváraljai illetőségű úrvezető, a 2 ik 
oszt. ezüst vitézségi érmet kapta Bosetta Ferencz 
h-Ipái illetőségű utász, n bronz vitézségi érmet 
kapta Krajecz János kövii illetőségű utász és 
Lux János betléri illetőségű úrvezető.

Katonai kitüntetések. A múlt heti
hivatalos lap közlése szerint hadiékitményes 
3. oszt. vaskoronarenddel lett kitüntetve az el 
lenség előtt tanúsított kiválóan vitéz magatar 
tásáért az ellenség előtt elesett l ’unnniy Kornél 
16. honv. gy. exredbeii százados.

Signum laudist kaptak: Kórom László 16. 
honv. gy. ezredbeli százados óh Fahriczy Béla 
16. honv. gy. ezredbeli főhadnagy.

Ezüst aignum laudist kaptak : egerlarmosi 
Kandó Tibor 2T>. gy. ezredbeli njug százados 
és S/jindter Henrik 16. honv. gy. ezredbeli 
hadnagy.
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Koronás ezüst érderakereszttel lettek kitün- [ 

tetve ji háborúban teljesített kitűnő szolgálatai ! 
kórt: (hermák András és Tuba Ambrus 16. 
Iionv. gy. ezredbeii nyilvántartó őrmesterek.

Koronás vas érdemkeresztet kaptak: Aagy- 
ralkó András és Szóyka Albert Ili. Iionv. gy. 
ezredbeii nyilvántartó őrmesterek.

A katonai érdemkere^zt liadiékitményes 3. 
osztályával lett kitüntetve vitézségéért Stimaku 
rir Xvoinimir 25. gyalogezredbeli főhadnagy.

Koronás arany érdemkeresztet kapott a vi 
tézségi érem szalagján az ellenséggel szemben 
kitűnői szolgálataiért Patzelt Ármin 80. gyalog 
ezredbeii néptölkelő hadnagy számvivő.

Legfelsőbb dicsérő elismerésben részesültek 
vitéz magatartásukért: Kondor Miklós 11. hon­
védgyalogezredhez beosztott Ki., Pogány Ferencz 
és Hol hr It Kóla 10. honvédgyalogezredbeli tart. 
hadnagyok.

Fzüst érdemkeresztet kapott a vitézségi érem 
szalagján az ellenséggel szemben különösen 
k ötelességliii szolgálatai elismeréséül Lyznik 
János 80. gyalogezredbeli úrvezető.

K ö z i g a z g a t á s i  b i z o t t s á g ; .  A várme­
gyei közigazgatási bizottság e hó 2 án, héttőn
d. e. 10 órakor tartja rendes havi ülését.

E g y l i á z f e l ü g y e l ö i  b e i k t a t á s .  Szép 
teuiber hó 24 én, vasárnap kedves ünnepe volt 
a eserenesényi ág. hitv. evangélikus egyháznak. 
Ezen a napon iktatta ugyanis ünnepélyesen hi­
vatalába Fényes Sándor újonnan megválasztott 
felügyelőjét az egyháznak, az egyházmegyei 
elnökség: esetnek! (iyiirky Pál tőesperes és 
Medveczky Sándor egyházmegyei felügyelő. — 
A beiktatási ünnepélyen az elnökséggel együtt 
megjelentek: Madarász Pál esperességi szám­
vevőszéki elnök, dr. Jnstitórisz Kndre esperes- 
ségi ügyész és Loysr/t Ödön tőgimnáziumi igaz­
gató. — Az egyháztelügyelőt az egyház részéről 
Farkas József ri::iaráhói lelkész üdvözölte, a 
szép beszédre l <uycs Sándor meghatottan vála­
szolt. — A beiktató ünnepélyt egyházi közgyű­
lés követte, amelyen a hívek egyhangúlag elha­
tározták, hogy a megüresedett leikészi állásra 
Farkas Józeet rimaráhói lelkészt hívják meg. 
Az ünnepségek befejezése után a vendégeket 
özv. Krntan Játiosné, volt eserenesényi lelkészné 
látta szívesen barátságos villás reggelire.

Czimadomáuyozag. A király Króm- 
perher Szilárd m. kir. állategészségügyi felügye 
lőnek, — akinek ellenőrzése alá vármegyénk 
is tartozik — az állategészségügyi felügyelői 
czimet adományozta.

H ir hadifogságból. Kerekes Tibor had 
adpród jelölt — Kerekes Dezső tügimnáziumi 
tanár fia, aki az orosz otlenziva júliusi küzdel­
mei folyamán sebesülten fogságba esett, egy 
orosz kórházból értesítette hozzátartozóit, hogy 
sebe gyógyulóban van és jó ellátásban és ápo­
lásban részesül.

E lhalasztott bevonulás. A honvé 
delmi miniszter, tekintettel az őszi munkálatokra, 
az i860 1871. évfolyambeli népfelkelők bevo
nulását október hó 2 úról elhalasztotta. A bevo­
nulás időpontját később fogja megállapítani.

Igazságügyi kinevezések. A Rozs 
tiyón széles körökben ismert Hurkai Ferencz 
minkolezi törvényszéki jegyző a szobránczi já 
rásbirósághoz albiróvá neveztetett ki s a szintén 
ott működött Aranyossy Béla balassagyarmati 
kir. törvényszéki bíró a balassagyarmati járás 
bírósághoz helyeztetett át. Dr. Xtmun László, 
nálunk működött győri kir. járásbirósági jegyző 
az ottani kir. törvényszékhez lett áthelyezve. 
Török (iyula salgúlai jám ügyvédi írnokot az 
igazságügy miniszter az itteni kir. járásbíróság­
hoz végrehajtóvá nevezte ki.

H ősi halál. Dr. Ftszinyi Gyula putnoki
járási tiszti orvos derék fia : ( i y u l a ,  tőgiui 
náziumunk volt jeles növendéke mint érte 
sülünk a bukovinai hareztéren szivszélhü- 
dést kapott s hirtelen meghalt. A mélyen súj­
tott szülök iránt széles körben igaz részvét 
nyilvánul.

EsküdtHzéki főtárgyalás. A hely­
beli kir. törvényszéknél mint esküdtbiróságnál 
holnap, hétfőn kezdik meg ('sth István kir. 
t/ibi*biró, **sküdtbirósági helyettes elnök veze­
tésével a szándékos emberöléssel vádolt Bettler 
Géza feledi járásbirósági írnok ii y b n az 
esküdt széki főtárgyaikat. — A vádhatóságot 
Lthoczky Márton kir. ügyész képviseli, védő: 
Ur. 11 etnberger Rezső ügyvéd.

M egnyitási ünnep. Holnap, hétfőn d.
e. 9 órakor lesz a rimuszomboti ey>/. prot. I<" 
gimnázium ünnepiss megnyitása, utánna pedig 
az órarendet fogják tudatni a tanulókkal. Más 
nap, kedden megkezdődik a rendes tanítás. 
Ugyanénak héttőn, 2 án nyílik meg a helybeli 
állatni polgári leányiskola ts.

BÚCSÚzás. E ezimmel az „Eperjes leg­
utóbbi számában olvassuk : „Közöltük, hogy a 
m. kir. vallás- és közokt. minisztérium Rózsa 
György kir. tant. iskolalátogatót a gümör- és 
kishontmegyei tan felügyelőséghez helyezte át. 
Ebből az alkalomból megható búcsúlevelet in­
tézett szőkébb kerületének tanítóságához, amely 
szerint a négy évi tapasztalata arról győzte 
meg, hogy annak a kerületnek tanítósága ha 
zalias, becsületes munkát végez s biztos záloga 
a jövendő szebb, boldogabb idejének. Az is­
kolaszéki elnököktől pedig a következő sza­
vakkal búcsúzik : rA tötisztelfendö papságnak 
s mindazoknak, kik Dkolai ténykedéseimben 
támogattak, segítségemre voltak — hálás kö­
szönetét mondok. Megismétlem bemutatómban 
kifejezett meggyőződésemet, hogy népünk bol­
dogulásának szilárd épületét csak akkor fog­
juk felépíthetni, a hazatiságnak csak akkor 
vetünk ágyat minden szívben, ha a müveit té 
nyezők öszetogva azt a Krisztusi tant valóban
követik is: „Szeressétek egymást!'1 (»szinte

* • /

örömmel vesszük, hogy nagyobb részben egy­
házmegyéi.k tanítóságának szóló elismerő sza 
vait a velük közvetlenül való érintkezés vál­
totta ki. Készünkről kívánjuk, hogy uj kerüle­
teben is találja tel a közö* megbecsülést, sze-• * >
retetet munkatársai részéről.“
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A z  É r d e k e s  Ú jság ; közkedvelt képes 
hetilap e heti ezimképén, mely a bolgár királyt 
a losonczi templom bejáratánál I alihora János 
apát plébánossal együtt ábrázolja, ismerős ar- 
ezot is látunk a Horváth Gyula volt itteni 
káplán képében.

Tanügyi á t h e l y e z é s e k .  A vallás- és 
közoktatási miniszter Jiölönt Margit szentesi 
áll. polgári iskolai rendes tanítónőt jelenlegi 
minőségében a putnoki állami polgári iskolához, 
(Tilde József sarkudi áll. polgári iskolai rendes 
tanitót jelenlegi minőségében ugyancsak Puf­
itokra áthelyezte s utóbbit az igazgatói teendők­
kel is megbízta.

Hősi halált halt gömöri ügyvé­
dek. Az országos ügyvédszövetség közli, hogy 
8005 magyar ügyvéd közül bevonult 4180 s 
hősi halált halt 84. A miskolezi ügyvédi kamara 
tagjai közül elestek: dr. Nagy Imre, dr. Kövér 
Béla, dr. Brambring Imre és dr. Pasteiner
Endre ügyvédek.

•  •

Öngyilkosságok. Klenóczon Antal Já- 
nosné szül. Osztricza Juli (»4 éves asszony, ki 
régóta beteges, folyó hó 21 én borotvával nva 
kát elvágta és .24 én meghalt. — Xyustyán pe 
dig 80 ára virradó éjjel egy 05 éves ember fel­
akasztotta magát és meghalt. — Állítólag nem 
buta már bevárni a háború végét s ezért vetett 
véget életének.

Gondnoksági ülés. A helybeli állami 
polgári leányiskola gondnoksága szeptember hó 
28 an dr. Lichtschein Adóit kir. tan., h. elnök 
vezetésével ülést tartott, melyen Kárpáti Sán 
donié igazgató-gondnok előterjesztette a tárgya­
landó ügyeket. Jurasko Jakab műszaki főtaná 
esős bejelentette, hogy id. Ráhely Miklóssal 
együtt az 1915- 10. évi zárszámadást és az 
1910 17. tanévre vonatkozó költségelőirányza­
tot megvizsgálták, azokat teljesen rendben, sza 
bályszerüen összeállítva találták. Bejelentette 
az igazgató, hogy a tandíjakból múlt tanévben 
a város részére 1422 korona 59 fillér, az állam 
kincstár részére 210 korona 21 fillér inegtaka 
látást ért el. — A gondnokság a költségelőirány 
zaiot és a számadást jóváhagyólag tudomásul 
vette és ezzel az ülés véget ért.

Téli időszámítás. A múlt héten meg 
szűnt a nyári időszámítás, amikor az órák egy 
órával többet mutattak n valódi időnél. A mai 
nappal azonban ismét visszatérünk már a ren 
des időszámításra; éjté után a vasúti és hivata­
los étákat visszaiolták egy órával és az őszi, 
téli dőszakbnn, mikor a nap későbben kel, 
minden visszatér a rendes kerékvágásba. Most 
már nyugodtan nyújtózkodhatnak ágyaikban a 
jó alvók, nem fogja őket a korábban járó óra 
hamarabb kiugratni ágyaikból. Szóval közeledik 
a tél, többet alkatunk.

I
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Fiatalkorú tárgyalás. A nagyrőezei 
kir. járásbíróságnál szeptember 27 én fiatalkorú 
bűi ösök tárgyalása volt, melyen Fodor Zoltán, 
a fiatalkorúak bírája és dr. Mészáros István 
kir. főügyészhelyettes vett részt.

A  Szent-György-Czéh aukeziói.
Az őszi fővárosi szezón élénkségében élénk 
programmal áll elő a Szent ( íyörgy-Uzéh ma 
gyár amatőrök és gyűjtők egyesülete, melynek 
Rimaszombatban is sok tagja van s auieiy a 
tavaszon sikerült képkiállitást rendezett nálunk. 
A gyűjtés különféle terrénumait sorra veszi az 
egyesület s külön aukeziókat rendez minden 
egyes ágazat részére. A legelső aukezió a na­
pokban nyílott meg s az a régi divatképeket, 
különösen a kedves Biedermayer-kort ábrázoló 
képeket gyűjtötte össze s ezt rövidesen követi 
az angol bútorok aukezió kiállítása. Az aukezió- 
kon a rimaszombati tagok közül is részt vesz­
nek egyesek s tudtunkkai tárgyalás folyik az 
egyesület vezetőségével egy Rimaszombatban, 
a tél folyamán rendezendő művészi képkiálli- 
tás tervét illetőleg, amely kiállítás méltó foly­
tatása lehet a tavasszal megkezdett munkának 
s helyes utón való haladás azon czélok érdé 
kében, amelyek a létesítendő Tompa Kultur- 
társaság művészeti szak választmánya lesz hivatva 
megvalósítani.

..Lányok staniolt adjatok4*. Lukács
Margitka kezdeményezésére megindult s igen 
szép eredménynyel járó gyűjtéshez e héten a 
következők járultak hozzá- Frieill Sári Putnok 
a „(tömör Kishont" utján) 100 gramm, Vathay

Sárika Kövi 250 gramm.
»

Élelmiszerek helyi m axim álása.
Koz i yó város múlt pénteken tartott közgyülé 
sén elhatározták, hogy feliratot intéznek az iránt, 
hogy a város polgármestere az élelmiszerek árá­
nak helyi nutximálár-ára jogosittassék tel. Az ez 
irányban tett indítványt indokolja az, hogy 
egyes termelők a tej árát 40 fillérről G0 fillérre 
akarják emelni, ami az idei kitűnő szénatermés 
mellett istentelenség volna, miként ezt lantár 
sunk : a „Rozsnyói Hiradó“ reterádájában Írja. 
Es tökéletesen igaza van ! A közgyűlés az in­
dítványt egyhangúlag elfogadta s a rendőrka­
pitány máris kilátásba helyezte az indokolatlan 
árdrágítókkal szemben a legszigorúbb eljárást 
és büntetést.

,,A  Társaság.44 Ferencz Salvátor főher
ezeg arczképével a czimlapon, gazdag tarta 
lommal Írásban és képben jelent meg „A Tár 
sa>ág" e bet uj száma. Fjhelyi Nándor elmés 
novellája. Barabás Atala érdekes czikke a ba 
jorokról. Dobay István szépen illusztrált utitár- 
czája, a lengyel földről, egy kedves spanyol 
novella és több apró aktualitás mellett Bállá 
Ignácz szép költeménye. Kiss Menyhért és Keb 
lovszky Lajos versei egészítik ki a lap tartal­
mát. „A Társaság" előfizetési ára egész évre 
18 kor., félévre 10 kor., negyed évre 5 korona. 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal : 
Budapest, I)unapalota.

Kazánfűtői és stabilgözgépkeze- 
lői tanfolyam ok. A kassai in. kir. állami
felső, ipariskolában folyó évi október havában 
tanfolyamok nyitnak meg olyan géptulajdono­
sok és lakatos , kovács , rézinüiparosok részére, 
akik a stabil gőzkazánok, illetve stabil gőzgé­
pek kezeléséhez szükséges elméleti és gyakor­
lati szakképzettséget óhajtják megszerezni. A 
kazánfűtői tanfolyam október 1 én, a gőzgép 
kezelői tanfolyam pedig október 15 én kezdő 
dik. Az érdeklőd ik forduljanak az ipariskola 
igazgatóságához Kassára.

Nyugtázás. Vettük s rendeltetési helyére 
juttattuk a következő jótékony adományokat: 
az erdélyi menekültek segélyezésére özv. Lévai 
Ltvánné 20, Keresik László 5, Xsóry Játiosné 
20 kor. A vörös kere-zt javára Keresik László 
5 korona.

Nyugtázás. A „ Vörös kereszt" egyesü­
lőt czélja ra újabban vettük és hálás köszönet­
tel nyugtázzuk a következő szives adományo 
kát :

Pénzbeliek: Pénztárerigediuény aug. hóról 
kereskedők számláiból G5 kor. 88 fill., Bornai 
János 1 Bug\ 'kt.ils i 200 korona.

' mi

Termés etbt n : özv. Foglár Balássné (Almágy) 
egy csirke. Murányi Józsefné iRiroaszécs) két 
csirke. Szalu» László (Várgede) 5 drb lekváros, 
5 drb sima kalács, 5 drb czipó.

Az elnökség,



c Gömör-Kishont. Október 1.

Főpásztori körlevél. Megjelent Hálás 
Lajos rozsnyói püspök folyó évi \1\.  szánni 
tőpásztori körlevele, amelyben lelkes szava >.kal 
buzdítja a papságot és híveit a jóirányu, kath. 
sajtó pártolására és pünkösd után a X\ III. 
vasárnapon ilyen jótékonyczélu gyüjés rende 
zésére. Szertartási ügyben hozott római határo 
tatot is közöl. A hadbavonult tanítók helyette 
sének a vallás és közoktatási miniszter állam 
segélyt engedélyez. Közöl egy belügyminiszteri 
határozatot a temetők tulajdonjoga s jellege 
tárgyában. A lelkészi korpótlékok Ügyében be 
jelentést sürget. Közli, hogy a Péter Pál napi 
vörös kereszt gyűjtés az egyházmegyében 3810 
korona 81 fillér eredménynyel járt. Jóirányu 
könyveket ajánl a híveknek. A szádalmási plé 
bániára október hó 20 ig pályázatot hirdet. — 
Helló József murányhutai h. plébános tb. pápai 
káplán lett. A plébánosi vizsgát sikeresen le 
tették: Kárpáti Ödön, Panics Lajos, •Vértesi 
Gábor és Perényi László. Ferenci István ka 
rancskeszii és Dezső Béla ipolygalsai káplá 
nokat kölcsönösen áthelyezte a főpásztor.

Közgazdaság.
Rendeletek.

pótrendeletek, rendeleteket kiegészítő rendele 
tek, rendeleteket hatályon kivtil helyező ren­
deletek jelennek meg napról napra s az egé<-z 
közgazdasági életünket hatalmába keríti a min 
deeható paragrafus.

Talán nincs emberi tej, amely az emléke 
zet korlátolt birodalmában megtartani és cso­
portosítani tudja azt a hatalmas rendelet komp 
lexumot, amely a háború hónapjai alatt meg 
jelent s a rendeletekkel foglalkozó s azt végre­
hajtó hatóságok idejét alaposan igénybe veszik 
az uj rendeletek áttanulmányozása s azok ren­
des végrehajtása.

Sokan a gazdasági élet bilincseinek tartják 
ezeket a rendeleteket, sokan a szabad keresk« 
delem megülöit látják a >; ok világában, de 
mindenki átérzi azt, hogy a háború teremtette 
abnormis helyzet hozta létre e/.t az állapotot, 
amely megszabja a gazda akaiatát, üzleti vá 
gyait. terveit s amely uniformisba öltözteti vagy 
legalább akarja öltöztetni mindenkinek a min 
de nnapi kenyerét.

A belső rendnek s a gazdasági háborúnak 
eminens kellékei ezek a rendeletek, amelyek 
sokszor nincsenek hiba nélkül, de amelyek alap­
jukban véve nagy czélokat és nagy eszméket 
szolgálnak.

Gömürnek munkás közigazgatása rázkódta 
tás nélkül tudja végrehajtani s a mindennapi 
élet rámáiba beleilleszteni a rendeletek parancs­
szavait s a gömöri közigazgatásnak és vezetői 
nek erős és kipróbáit gyakorlati érzéke le tudja 
tompítani a rendeletek apró cseprő kellemetlen 
félszegségeit is.

Csikók árverése. Ma, vasárnap délelőtt 
10 órakor 118 d?b harcztércn ellett, választott 
féléves csikók kerülnek árverésre K maszombut- 
han a vásártéren. Az árverést dr. Fekete Tibor 
főispán) titkár fogja vezetni a főispán megbí­
zása folytán. A csikók kikiáltási ára kivétel 
nélkül 120 korona. — A csikók jó állapotban 
vannak, elevenek s gazdáink gondos nevelése 
mellett vármegyénk lóállományának értékes 
elemét képezik majd. Megemlítjük mint érdé 
kés adatot, hogy eddig 377 ily csikó árverez
tetett el Gömörben s 199 kiselejtezett ló került
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kiosztásra.
Feloldott vásári tilalom . A földmi 

velésügyi miniszter Put nők község heti, havi 
és október 30 iki országos állatvásárjaira a ha­
sított kürmü állatok felhajtását bizonyos óvin­
tézkedések megtélele mellett megengedte.

Drága a  káposzta, erről panaszkodik 
mindenki r 40 50 koronát emlegetnek a ka
poszténak egy métermáz«ája fejében. Mivel a 
téli élelmiczikkek legelsöbbike a káposzta a 
mert széles néprétegeknek ez 
együtt az egyedüli téli eledele, 
kellene a káposzta beszerzését 
árait megfizethetővé tenni.

Rendelet a  tengeriről. A hivatalos 
lap pénteki száma közli a kormány rendeletét 
a tengerikészletek felhasználásáról, forgalomba

a burgonyával 
hatósági utón 

lehetővé s az

hozataláról és közszükségleti czélokra való
igénybevételéről. A rendelet szerint a termelő 
tengerikészletéből annyit, amennyi saját házi és 
gazdasági szükségletének megfelel, erre a czélra 
szabadon felhasználhat. Ennek fedezése után 
fenmaradó készletfölösleget rekvirálják, még pe 
dig a maximális árat métermázsánként 0 koro­
nával meghaladó térítés mellett 11a a termelő 
készletfeleslegét közfogyasztásra lekötött serté 
sek hizlalására felhasználni kívánja, úgy ebbeli 
kérelmével az alispánhoz kell fordulnia. Ha 
nem kívánja, jogában van tengeri feleslegét 
eladni, de csak annak, a ki a tengeri megvé­
telére az arra illetékes hatóságtól vásárlási en­
gedélyt nyert. A ki maga nem termelő, vagy 
akinek saját házi és gazdasági szükségletét 
saját termése nem ledezi, az jogosítva van sa 
ját házi és gazdasági szükségletére a tőszolga 
biró (polgármester) által részére kiÁllított vá­
sárlási igazolvány alapján közvetlenül a terme 
tőtől bármely törvényhatóság területén tengerit 
vásárolni. Ipari és továhheladási czélra tenge­
rit a lladitermény Részvénytársaságon kívül 
másnak vásárolnia nem szabad. Négynél több 
sertést csak az alispán engedélyével lehet tovább 
eladásra hizlalni. A rendeletben jelzett G koro­
nás rekvirálási prémium a magánháztartások 
részére sertést hizlalókra nézve nagy nehézsé­
geket jelent, mert a gazdaközönségtől egyik 
hizlaló sem kívánhatja, hogy métermázsánkint 
G koronával károsodjék s igy a tengeri vásár­
lás csakis a Haditermény részére lesz lelmtsé 
ges. Annál szívesebben olvassuk azonban a ren­
deletnek azt a részét, mely a sertéseket bizonyos 
körülmények között a közfogyasztásra leköti.

Gyűjtsük a vadgesztenyét. A jelen 
nagy és nehéz idők jelszava: Összes erőinket 
egyesíteni, hogy ellenségeinket győztesen legyűr 
jük. A világháború sok értéket lerombolt, vi­
szont számos oly dolgot hoz érvényre, melyet 
békében alig vettünk figyelembe. A vadgasz 
tényé, mely békében legfeljebb gyermekek já 
tékául szolgált, most már fontosabb czélokra is 
értékesíthető. Ennélfogva valamennyi helybeli 
tanintézethez, tanítóhoz és tanulóhoz s a közig, 
hatóságokhoz azt az inon sürgős kérést intézte 
a főispán, hogy lehetőleg azonnal kezdjék meg 
a vadgesztenye gyűjtését. A gyűjtött vadgesz­
tenyét a főgyüjtőheiy: (Budapest, \\, Mária 
Valéria u. 14.) veszi át s minden használható 
kilogramm vadgesztenyéért G fillért fizet. A 
gesztenye most érik, a fáról lepereg és könnyen 
elkallódik, holott nagy sulylyal bir, hogy min­
den egyes darab behozassák.

Erdéiyrószi m oratorium . A miskol- 
czi Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti 
a kerületében lévő kereskedőket és iparosokat, 
akik az erdéiyrószi néhány vármegyében lakó 
közönséggel (Alsófehér, Brassó, Csik, Eogaras, 
Háromszék, Iiuyad, Kisküküllő, Krassó-Szö- 
rény, Marostorda, Nagyküküllő, Szeben, l'dvar 
lieiy vármegyék) üzleti üszeküttetésben állanak, 
hogy a pénztartozások tekintetében moratorium 
eng* délyeztetett. Részletes felvilágosítás nyer 
hető a miskolczi Keresk. és Iparkamaránál.

Szállítás a hadsereg részére. A
miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara közli, 
hogy a cs. és kir. hadügyminisztérium október 
havában a következő czikkeket szerzi he : kü 
lünböző tiszti és legénységi előírásos jelvények, 
szallagok, paszományok, kenyérzsákok, tábori 
tisztikonyhák, megkülönböztető csillagok, tábori 
kulacsok nemeztokkal, ivóedények, tiszti kofl'e 
rek. Ajánlotok október 2 iy nyújtandók be a 
hadügyminisztérium XIII. ügyosztályához (Becs.) 
Részletes feltételek megtudhatók a Keresk« 
delmi és Iparkamaránál.

Októberi vásári naptár.
< október 3 áti országos vásár Sajógümörön.

r G án „ Rimakokován.
.. 9 én » „ Garamszéc-*en.
,. 11 én havi „ Rimaszombatban
,. 12 én országos vásár Murányalján.
„ 14 én * r 'romaiján.
„ 20 án ,. „ Rimaszombatban
,. 23 án r < setneken.
„ 2G án r „ Nándorvülgyün.
r 2G án „ „ Klenóczon.
„ 30 4n . „ Rutnokon.
« 30 án .. „ Osgyánban.
„ 31 én „ r Rozsnyón.

A  szesztermelés lefoglalása. A hi­
vatalos lap csütörtöki száma a pénzügyminisz­
ter rendeletét közli, amelylyel kimondja, hogy 
október 1-től kezdve a termelendő szeszmennyi­
ség fo százalékát küzszökséi/lcti czélokra lej os­
lóija. Ennek folytán a szeszfőzde vállalatok az 
elvállalt szállítási kötelezettségnek cink G0 
százalékát kötelesek teljesíteni.

Hirdetmény.
PÓ9a Istvánnál Bátkában bérlet 

megszűntével október hó 6-án délelőtt 9 
órakor kezdődő önkéntes árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek elfognak adatni: tehenek, üszők, 
bikák, ökrök, lovak, mindenféle gazda­
sági eszközök, szekerek, vetőgépek, 
fűkaszáló, járgányos szecskavágó és 
m arham érleg.

t

Érdeklődők kéretnek fenti időben a hely 
színen megjelenni.

I
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XXXXXXXX 2xxxxxxxx
A jánlkozás.
Egy 2G éves, rokkant katona, volt ke-
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reskedő, raktárnoki vagy ebez hasonló 
állást keres. Czim? a kiadóhivatalban

XXXXXXXX 3xxxxxxxx 
Tűzifa eladás.

Alólirott erdőigazgatóság zárt Írásbeli 
ajánlatok utján eladja Jolsva vasúti ál­
lomás rakodójára beszállított 130 ür- 
méter hántott tölgy dorongfáj át.

Ezen t:i becsára 2340 kor. Bánatpénz 
240 kor. A borítékon ilyenül megjelölt 
zárt ajánlatok folyó évi oklóber lió 9-iké- 
nek esti G órájáig nyujtandók lie az 
e rdói jr a zga t ó sá g n ;i 1, almi a versenytár­
gyalás október hó 10-én délelőtt 10 
órakor fog megtartatni.

E1 adási teltételek az erdőigazgatóság-. “  n
nál betekintlietók, vagy kívánatra meg- 
kil leletnek.

Kelt Jól sván (Gömör megye), 1010. 
szeptember hó 26 án.

Fülöp-Szász-Coburg-Gotliai hg. 
Ö Fensége Erdőigazgatósága.

Tanulónak
egv jobb házból való fiú felvétetik

Árverés
lesz októben hó 4-én Miskolczon
;i Nagy Avas .371. számú pinezében, ami­
kor is a ..Kletmczi Kölcsönös Segélyző

77 “

Szövetkezet“ tulajdonát képező dr. Szalui 
Gyula-féle 1811-es, 1827-en, 1834-es.
1841-es, 1858 as 18G.3 as 1868-as és
1880 as évjáratú asszuborok félliteres 
íivegekben 50 es csoportokban készpénz- 
fizetés mellett lesznek a legtöbbet Ígérő­
nek eladva.

A borok a vétel napját is beles*;! 
mitva .3 nap alatt lesznek elszállifandők.

Dr. Törköly József,
a vb. Klenóczi Kölcsönös Segélyző Szövetkezet

coődtümeggondnoka.

Kimarnom bat, 1916 Nyomatott id. Háboly SKiklós Fi% könyvnyomdájában.




